



## 印火星探测器 传回首张照片

据新华社消息 印度火星探测器“曼加里安”号发射升空已逾两周,现阶段正在预定轨道绕地球飞行。21日,印度空间研究组织发布了这个探测器从太空拍摄的一张地球照片(上图)。  
 《印度时报》22日报道,“曼加里安”号19日在距地球表面6万多千米的太空中拍摄了一张印度全景照。这次拍照是上周开始对“曼加里安”号负载测试活动的一部分。拍照所用相机为“火星彩色相机”,是第一个被测试的负载物。  
 印度空间研究组织一名高级主管说:“理想状态是在探测器离开地球引力范围之前测试所有负载物。我们根据收到的影像评估,相机工作良好。”

# 罗德曼:我和金正恩很铁 打算在今年底明年初再次访朝

美国前篮球明星丹尼斯·罗德曼接受记者采访时畅谈他与朝鲜最高领导人金正恩的关系“不一般”,强调希望为推动美国与朝鲜关系改善贡献力量。  
 罗德曼告诉记者,他打算在今年12月至明年1月再次访朝。

### 畅想: 和奥巴马金正恩“干杯”

罗德曼现年52岁,绰号“大虫”,先前的芝加哥公牛队队员,曾与迈克尔·乔丹一同多次夺得NBA总冠军。他今年2月率美国哈林花式篮球队访问朝鲜,与金正恩并肩观看比赛,此后名声大噪。

他9月初第二次访问朝鲜,为期5天,得到金正恩接见。据朝鲜中央通讯社报道,金正恩“热情地”接待了罗德曼,和他相谈甚欢。他们一起观看了篮球友谊赛,还共进晚餐。

罗德曼代言的一款伏特加酒定于本周上市。他说,金正恩本人也喜欢喝这种酒。他回忆,9月访朝时,他带上伏特加并与金正恩两次共饮,畅谈篮球。

接受采访时,罗德曼还大胆设想:“每个人都知道(总统贝拉克·奥巴马)经常喝啤酒。但你们知道吗?我非常肯定,他也会在一些场合喝鸡尾酒。我想看到他举着一杯伏特加,向金正恩和我祝酒。”

### 愿望: 自己应该得到“诺奖”

就“篮球外交”能否对美朝关系带来的积极影响,罗德曼一点也不谦虚。

“想想看,现在由丹尼斯·罗德曼来打破与朝鲜关系的僵局。我是世界上唯一一个会和这个人(金正恩)交谈的人,并且可以和这些人找到共同点。”他说,“我希望,美国与朝鲜之间的鸿沟可以缩短。这些人喜欢许多关于美国的事情,这也是我为什么去那边的原因。可就是有人不相信这一点。”

然而,一些政界人士和专家认为,罗德曼“充当了朝鲜政府的宣传工具”,还有人批评他只字不提朝鲜人权问题。

但显然,罗德曼并没有把批评意见放在心上。他告诉记者,凭借自己的努力,他应该获得诺贝尔和平奖。“人们给我这个标签,就好像拯救世界是我的职责。如果事情发展到那一步,那么好,我想我会尽力。”



今年2月,罗德曼(前右)与朝鲜最高领导人金正恩(前左)在观看篮球比赛。(资料片)

### 打算: 说服奥巴马主动点

在罗德曼眼中,金正恩是“一辈子的朋友”。他先前宣布已经接受金正恩的邀请,将在今后三年内担任朝鲜男篮国家队主教练,带领朝鲜男篮冲击2016年巴西里约奥运会。

罗德曼告诉记者,他打算

在今年12月至明年1月再次访朝。另外,明年1月,两场美朝篮球表演赛将在朝鲜举行,第一场定于1月8日,恰逢金正恩生日;第二场安排在两天后。

他说,他想要说服奥巴马主动寻求与金正恩对话。“我打开了朝鲜的一扇门,让人们能去那里。打个电话又不会受损失……新时期来了,尝试一下吧。”

据新华社

## 一名中国游客 普吉岛坠海失踪

据新华社曼谷11月22日电 中国驻泰国宋卡总领事馆22日证实,两名中国游客20日在泰国南部旅游胜地普吉岛游玩时不慎坠入海中,其中一人失踪。目前搜救工作仍在继续。

中国驻宋卡总领事馆官员说,这两名中国游客20日傍晚在普吉岛著名的神仙半岛游玩时不慎滑倒落入海中,其中一人很快被救起来,仅受轻微擦伤,但另一人被海浪卷走,至今下落不明。这两名游客均为学生。

据当地媒体报道,当地政府派出了4艘皮划艇和海军潜水员,在该海岸附近展开搜救工作。

## 日或准自卫队 海外用重武器

据新华社专电 日本政府一名官员22日说,政府打算取消自卫队海外部署时携带武器种类的限制。这项措施可能为自卫队使用重武器开绿灯。

这名不愿公开姓名的官员告诉记者,按照新规定,自卫队海外部署期间,将不仅可以携带轻武器,而且可以配备“必要和适当”的武器。

共同社分析,一旦新规落实,自卫队将可以在海外使用无后坐力炮。

这名官员同时说,政府将规定,自卫队携带重武器出国必须获得批准。

日本政府1999年规定,自卫队赴海外执行任务时只能携带手枪、步枪和机枪。

新规有可能获得执政党自民党和公明党批准,继而最早29日在国会获得通过。

## 日本强征“慰安妇” 再现6份新证

据新华社专电 日本学者发现6份官方档案,显示第二次世界大战期间日军在中国和印度尼西亚强征随军“慰安妇”,日本侵略罪行再添新证据。

日本关东学院大学研究日本近现代史的林博史教授21日说,他最近在国立公文书库,即日本国家档案馆发现6份法务省资料,为二战结束后当时的中国国民政府和殖民印尼的荷兰政府审判日本乙级和丙级战犯的起诉书和判决书等庭审材料。

日本法务省先前保管这些档案,法务省1999年或晚些时候相继把它们移交给国立公文书库保管。时任日本内阁官房长官河野洋平1993年发表承认日军强征“慰安妇”并道歉的“河野谈话”前,日本政府收集并作为依据的政府调查材料并没有包含这6份资料。

## 驻阿外国军队 或留至2024年

据新华社消息 阿富汗总统卡尔扎伊21日说,预计超过1万名外国军队士兵将继续驻留阿富汗至2024年。

阿富汗21日召开大支尔格会议,即国民会议,审议政府与美国达成的《安全和防务合作协议》草案。

卡尔扎伊呼吁与会代表批准协议草案,从而确保北大西洋公约组织在阿作战行动后阿富汗能保持稳定。

卡尔扎伊告诉与会代表,一旦签订协议,1万至1.5万外军将继续驻留至2024年,向阿富汗安全部队提供协助和训练。外军不仅为美军,还包括其他北约国家部队或伊斯兰国家部队。

# 3名女子被囚禁至少30年

## 伦敦爆当代英国最严重囚奴案

据新华社消息 英国警方21日宣布,从首都伦敦一座住宅成功解救3名遭囚禁至少30年的女子,其中一名受害者自出生便一直遭囚禁。

按照警方的说法,这是英国进入现代社会以来最严重的一起囚奴案。

3名遭囚禁女子分别是一名69岁的马来西亚人,一名57

岁的爱尔兰人和一名30岁的英国人。警方确认,没有证据显示她们遭受性侵犯。

3名女子获救源自一部反抗奴役与逼婚题材的纪录片。《每日邮报》报道,这部纪录片10月9日播出,主角是一家名为“自由慈善”的民间组织。9天后,遭囚禁的那名爱尔兰女子偷偷拿起电话,拨通“自由

慈善”创始人的号码。

伦敦警方22日确认,两名嫌疑人的年龄均67岁,非英国国籍。他们已获保释,但将接受进一步讯问。

警方着手调查3名受害者的关系。从不同国籍来看,3人遭囚禁前似乎相互没有关联。一些媒体猜测,人口贩卖调查部门介入案件表

明,那名马来西亚女子和爱尔兰女子可能被贩卖至英国。

一名不愿公开姓名的调查人员透露,当局担心这桩案件只是一个大型拐卖人口犯罪网络中的一部分。警方正对一些可能关联囚禁地点的地址展开调查,以确定是否有人在遭囚禁期间死亡,继而被埋尸灭迹。